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6-10 ударів) з адекватнішим результатом показників у пацієнтів ОГ. Результати 

заключного обстеження за шкалою Rancho Los Amigos свідчать, що пацієнти 

ОГ перейшли на шостий рівень - доречно збентежений, на відміну від пацієнтів 

КГ, які залишились на п’ятому рівні.  

Висновки. Теоретичний аналіз науково-методичної літератури та 

практичних напрацювань вітчизняних і зарубіжних фахівців довів вагоме 

значення фізичної реабілітації у відновленні функціонального стану осіб з 

ЧМТ. Перспективи подальших досліджень пов’язані із вивченням можливостей 

використання різних альтернативних методів і засобів у комплексній програмі 

фізичної терапії для вторинної профілактики ускладнень у осіб з ЧМТ. 
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ЖІНОК ЗРІЛОГО ВІКУ  

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Обмеження рухової активності є однією з причин збільшення 

кількості захворювань нейроциркуляторною дистонією та призводить до 

зниження функціональних можливостей м’язової системи, що, в свою чергу, 

спричиняє детренованість серцево-судинної системи, збільшення частоти 

серцевих скорочень у спокої [1; 2]. За наявності захворювання суворо дозовані 

фізичні вправи з поступовим збільшенням навантаження підвищують 

http://www.who.int/gho/publications/world_health_statistics
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функціональні можливості серцево-судинної системи, є важливим засобом 

реабілітації [3]. Для даного захворювання характерним є хронічний пepeбiг з 

поступово прогресуючим погіршенням стану хворого. У зв’язку з цим значний 

теоретичний і практичний інтерес являє діагностика функціонального стану 

організму при нейроциркуляторній дистонії. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення літературних джерел; 

антропометрія; метод індексів; клінічні методи дослідження серцево-судинної 

системи; функціональна діагностика дихальної системи; анкетування; 

математична статистика. 

Дослідження проводилися на базі обласної клінічної лікарні міста Луцька. 

В експерименті приймали участь 20 жінок 20-35 років хворих на 

нейроциркулярну дистонію. 

Результати дослідження. Визначення стійкості організму до гіпоксії 

хворих жінок при проведенні проби Штанге були отримані наступні показники 

(табл. 1). 

Таблиця 1 

Середні показники проби Штанге (M±m при n=20) 

 

Вік, 

роки 

Середній час затримки дихання, сек.  Критерій 

Стьюдента (t) 

Підсумковий  

% збільшення На початку 

експерименту 

Після 

експерименту 

20-29 29,2±1,4 46,8±1,6 8,315 60,2 

30-35 28,4±0,8 41,7±1 8,274 46,8 

 

На початку експерименту показники проби Штанге були нижчі за 

допустиму норму в обох вікових категоріях. В результаті тренувань відбувся 

приріст часу затримки дихання. Після експерименту час затримки дихання у 20-

29-річних становив 46,8±1,6 сек., у 30-35-річних - 41,7±1 сек. Не дивлячись на 

приріст показників всіх досліджуваних жінок, більше значення затримки у 

жінок 20-29 років.  

Подібні висновки можна зробити і з даних, отриманих при проведенні 

проби Генчи (табл. 2). Здорові нетреновані особи при проведенні цієї проби 

можуть затримати дихання на видиху протягом 20 - 30 сек. 

Таблиця 2 

Середні показники проби Генчи (M±m при n=20) 

Вік, 

роки 

Середній час затримки дихання, сек. Критерій 

Стьюдента (t) 

Підсумковий % 

збільшення  На початку 

експерименту 

Після  

експерименту 

20-29 16,8±1,0 28,6±0,8 9,14 70,2 

30-35 15,7±0,7 25,1±0,7 9,45 59,8 

 

Після експерименту час затримки дихання у 20-29-річних становив 

28,6±0,8 сек., у 30-35-річних - 25,1±0,7 сек. У досліджуваних осіб підвищилася 
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стійкість до гіпоксії, тонус вегетативної нервової системи змінився у бік 

зниження вираженості симпатотонії, що поліпшило роботу серцево-судинної, 

дихальної і нервової систем. На початку експерименту у 93% жінок індекс 

Кетле інші індекси (Х=354,315,3 мг/см) відповідали допустимій нормі, у 70% 

осіб – мали належне значення, у 30% - ідеальне. Після експерименту була 

виявлена відповідність средньогрупових величин нормативним значенням і 

фізіологічним стандартам. Відповідність у більшості жінок (94%) нормативним 

величинам індексу Кетле (Х=369,3 г/см), у 65% осіб – належним, а у 35% - 

ідеальним величинам індексів. На початку експерименту у 20% досліджуваних 

спостерігалися ознаки тахікардії – збільшення ЧСС до 106 уд/хв. ЧСС у спокої 

в середньому становила 95,09±3,6 уд/хв., показники артеріального тиску були 

нижчими норми. Після експерименту показники виявили тенденцію до 

нормалізації, ЧСС у спокої  в становила 71,04 уд/хв., показники артеріального 

тиску нормалізувалися до 117,71,0-119,01,5/73,01,5-70,21,4 мм рт. ст. 

При захворюванні рекомендували дозовані фізичні навантаження, за 

гіпотонічним типом був показаний загальний масаж і масаж литкових м'язів, 

кистей рук; за гіпертонічним типом - масаж по зонах хребта і шийно-комірної 

області, а при захворюванні за кардіальним типом - загальний масаж, масаж 

голови і комірної зони. При всіх типах нейроциркуляторної дистонії 

спостерігався позитивний результат при проведенні лікувальних ванн. 

Висновки. На початку експерименту досліджувані жінки відзначали 

хворобливе відчуття в області серця, важкість, незначний біль та задишку. 

Після апробації різних засобів фізичної терапії болі зникли, дихання 

нормалізувалося, показники частоти серцевих скорочень та артеріального тиску 

наблизились до норми, загальне самопочуття покращилось.  
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